

32005L0026

22.3.2005

ОФИЦИАЛЕН ВЕСТНИК НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

L 75/33

ДИРЕКТИВА 2005/26/ЕО НА КОМИСИЯТА**от 21 март 2005 година****за определяне на списък с хранителни съставки или вещества, временно изключени от приложение IIIа към Директива 2000/13/ЕО на Европейския парламент и Съвета****(текст от значение за ЕИП)**

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА:

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност,

Член 1

като взе предвид Директива 2000/13/ЕО на Европейския парламент и Съвета от 20 март 2000 г. за сближаване на законодателството на държавите-членки относно етикетиранието, представянето и рекламирането на храните ⁽¹⁾, и по-специално член 6, параграф 11 от нея,

Съставките или веществата, дадени в списъка на приложението към настоящата директива, се изключват от приложение IIIа към Директива 2000/13/ЕО до 25 ноември 2007 г.

като има предвид, че:

Член 2

(1) Приложение IIIа към Директива 2000/13/ЕО определя списък с хранителни съставки, които трябва да бъдат означавани на етикета, понеже е вероятно да причинят неблагоприятни реакции при податливи хора.

1. Държавите-членки приемат и публикуват законовите, подзаконовите и административни разпоредби, необходими за да се съобразят с настоящата директива, най-късно до 21 септември 2005 г. Те съобщават на Комисията текстовете на тези разпоредби и таблицата за съответствие между тези разпоредби и настоящата директива.

(2) В съответствие с Директива 2000/13/ЕО Комисията може временно да изключи определени съставки или продукти на тези съставки от приложение IIIа към посочената директива, докато производителите на храни или техните асоциации проведат научни изследвания, за да установят дали тези съставки или продукти съответстват на условията за категорично изключване от това приложение.

Те прилагат тези разпоредби от 25 ноември 2005 г.

Когато държавите-членки приемат тези разпоредби, в тях се съдържа позоваване на настоящата директива или то се извършва при официално им публикуване. Условията и редът за позоваване се определят от държавите-членки.

(3) Комисията получи 27 заявления относно 34 съставки или продукти в тях, от които 32 попадат в обсега на настоящата директива, и са предоставени на Европейския агенция за безопасност на храните (ЕОБХ) за научно становище.

Член 3

Настоящата директива влиза в сила в деня след публикуване ѝ в *Официален вестник на Европейския съюз*.

(4) Въз основа на информацията, предоставена от заявителя, и останалата налична информация, ЕОБХ е решила, че не може да състави категорично заключение, защото не са упоменати никакви докладвани случаи.

Член 4

Адресати на настоящата директива са държавите-членки.

(5) Следователно онези продукти или съставки, които съответстват на тези условия, трябва да временно да бъдат изключени от приложение IIIа към Директива 2000/13/ЕО,

Съставено в Брюксел на 21 март 2005 година.

За Комисията

Markos KYPRIANOU

Член на Комисията

⁽¹⁾ ОВ L 109, 6.5.2000 г., стр. 29. Директива, последно изменена с Директива 2003/89/ЕО (ОВ L 308, 25.11.2003 г., стр. 15).

ПРИЛОЖЕНИЕ

Списък с хранителни съставки и вещества, временно изключени от приложение IIIa към Директива 2000/13/ЕО

Съставки	Продукти от тях, временно изключени от списъка
Зърнени храни, съдържащи глютен	<ul style="list-style-type: none"> — гликозни сиропи на база пшеница, включително декстроза ⁽¹⁾ — малтодекстрини на база пшеница ⁽¹⁾ — гликозни сиропи на база ечемик — зърнени храни, използвани при дестилати за алкохоли
Яйца	<ul style="list-style-type: none"> — ликозин (произведен от яйца), използван във виното — албумин (произведен от яйца) използван като подобряващ агент във вино и сайдер
Риба	<ul style="list-style-type: none"> — рибен желатин, използван като носител на витамини и аромати — рибен желатин или рибен клей, използван като подобряващ агент във бира, сайдер и вино
Соя	<ul style="list-style-type: none"> — напълно пречистени соево масло и мазнина ⁽¹⁾ — натурални смесени токофероли (E306), натурален D-алфа токоферол, натурален D-алфа токоферолацетат, натурален D-алфа токоферолсукцинат — растителни масла, произведени от фитостеролни естери от соеви източници — растителен станол естер, произведен от стероли на растителни масла от соеви източници
Мляко	<ul style="list-style-type: none"> — суроватка, използвана в дестилатите за алкохоли — лактитол — млечни (казеинови) продукти, използвани като подобряващи агенти в сайдер и вина
Ядки	<ul style="list-style-type: none"> — ядки, използвани в дестилатите за алкохоли — ядки (бадеми, орехи), използвани (като аромати) в алкохолите
Целина	<ul style="list-style-type: none"> — листа на целина и семенно масло — олеорезин от семе на целина
Синап	<ul style="list-style-type: none"> — масло от синап — масло от семе на синап — олеорезин от семе на синап

⁽¹⁾ И продукти от тях, дотолкова доколкото не е вероятно процесът, който са претърпели, да увеличи нивото на алергенност, оценен от ЕОБХ за съответния продукт, от който те произлизат.